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新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会会議録（Ｈ２３第５回） 
 

日 時：平成２３年９月７日（水）１３：３０～１５：３０ 

場 所：市役所３階 応接会議室 

出席者（敬称略）：新居浜市商工会議所（渡邊）、新居浜市議会（大條）、にいはま環

境市民会議(眞鍋)、新居浜市食生活改善推進協議会（秦）、新居浜市女性連合協

議会（野村）、四国電力（株）新居浜支店（石川）、愛媛県トラック協会新居浜

支部（寺西）、新居浜市公民館連絡協議会（真鍋） 

欠席者：新居浜市連合自治会、温暖化を止める会新居浜、新居浜建設業組合、新居浜市

老人クラブ連合会、新居浜市農業協同組合、新居浜市消費生活推進協議会、いし

づち森林組合、新居浜市ＰＴＡ連合会、新居浜市連合婦人会 

傍聴人数：なし 

事務局：曽我、藤田、小松、守長、青野、吉岡 

（ごみ減量課）本田、中西 

 

藤田（環境保全課長）  

定刻が参りましたので、新居浜市地球高温化対策地域協議会幹事会を開催させてい

ただきます。 

また、新居浜市老人クラブ連合会佐々木様、新居浜市ＰＴＡ連合会合田様、新居浜

建設業組合飯尾様、新居浜市消費生活推進協議会岡山様、いしづち森林組合伊藤様、

新居浜市連合婦人会續木様、新居浜市農業協同組合鈴木様から他の用務のため欠席す

る旨について事前連絡をいただいております。 

まず、配布資料の確認をさせていただきます。 

 

【 配布状況確認 】 

 

それでは、お手元にお配りしております会次第に従いまして、進めたいと思います。 

 部長 

  平成２３年度事業についてですが、１０月にマイバッグ持参推進キャンペーンとし

て、ポスターの掲示や店頭でのティッシュ配布を行いますが、その内容について、事

務局から説明をお願いします。 

  

＜事務局より、マイバッグ持参推進キャンペーンについて説明＞ 

 

 部長 

  事務局から説明のあった内容について、ご質問などありましたらお願いいたします。 
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 大條 

  マイバッグを持参して買い物に来られるお客様が多いので、キャンペーンの際に呼

びかける言葉として、「マイバッグ持参ありがとうございます」や「マイバッグ持参

にご協力いただきありがとうございます」などお礼の言葉を入れておいた方がいいと

思います。 

 秦 

  キャンペーンは、店舗ごとにも変わると思いますが、ティッシュの配布は何個ぐら

いを予定していますか。 

 事務局 

  イオンモール新居浜やフジグラン新居浜などの大型店舗には８００個程度、その他

の店舗には４００個～６００個程度を予定しております。 

 部長 

  それでは、各団体で担当されたキャンペーンの店舗の集合場所や開始時間などの打

合せをしていただいて、直接来ていただきますようよろしくお願いします。 

  次に、エコドライブ及びエコライフシールの進捗状況について事務局から説明をお

願いします。 

 

＜事務局よりエコドライブ・エコライフシールについて説明＞ 

 

 部長 

  それでは、ごみの減量についてですが、前回はお時間がなく、ご意見を十分にお伺

いすることができませんでしたので、資料への追記事項はございませんが、事務局か

ら再度説明をお願いします。 

 

＜事務局よりごみ減量についての個票の説明＞ 

 

部長 

  では、ごみの減量について、活動の方向性等を決めていく必要がありますので、次

回の幹事会までに個票をまとめていきたいと思っています。具体的にどのようなこと

をしたらよいか、ご意見をお願いします。 

 眞鍋 

  いろいろなデータをどう読みとるかが大事であり、焦点を絞って具体的な行動に移

すようにしていけばいいと思います。 

 野村 

  集団回収についてですが、古紙は減ってきていると思いますので、回収量よりも回

収率で評価していくのがいいと思います。回収率で評価していくのであれば、集団回
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収に参加していない人達をどのように参加してもらうようにするかを考えないとい

けないと思います。 

 石川 

  定期収集ごみの大半が燃やすごみで、その約４割が生ごみであるというデータから、

生ごみを減らすためにどうするかを考えていくのがいいと思います。生ごみの堆肥化

にテーマを絞らずに、生ごみの排出削減をテーマに議論していくのがいいと思います。 

 眞鍋 

  集団回収ででた資源ごみは、事業者が回収するため市のごみ量には入らないと認識

していますので、市の取扱いのごみ量は減るということになります。 

 野村 

  生ごみを出す量が減ると、ごみの減量につながると思います。土を使って生ごみの

堆肥化を実践していますが、堆肥化に取り組むことにより、意識として生ごみを出す

量も減ったと感じていますので、できる範囲で広まっていくと市のごみ量も減るので

はないかと思っています。また、食改で実践しているエコクッキングなど、ごみを出

さない料理の仕方なども参考にしてみてもいいと思います。 

 部長 

  集団回収や生ごみの堆肥化やエコクッキングなどのごみ減量につながる方法を、市

民の方に啓発していけばというご意見でした。 

 秦 

  以前は、プラスチックは洗ってごみに出すことになっていますが、最近は、汚れて

いるプラスチックはそのまま燃えるごみとして出してもいいと聞くことが多いので

すが、分別方法について変更があったのですか。 

 事務局 

  プラスチックをリサイクルしようということで、平成２１年１０月より新９種分別

に変更しました。容器包装だけを限定してリサイクルする法律があり、（この法律で

は）汚れているプラスチックはリサイクルに回すことができないため、なかなか汚れ

が取れにくい油等がついたプラスチックについては、燃やすごみに入れて下さいと説

明をしています。 

 部長 

  ごみの減量については、今後、集団回収の推進、分別方法の啓発、生ごみの排出削

減の３つのテーマが出てきたと思いますので、それぞれについての活動内容を考えて

いく方向にしていきたいと思います。 

  また、個票をまとめて、次回から詳細な活動内容について議論していきたいと思い

ますので、よろしくお願いします。 

  それでは、次に２４年度事業の内容を検討する際の参考になると思いますので、省

エネ・省資源について眞鍋昌裕幹事にお話をお伺いしたいと思います。 
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＜眞鍋昌裕幹事より省エネ・省資源についてのお話＞ 

 

 部長 

  ありがとうございました。エアコンの温度設定から、世界的なエネルギーまで貴重

なお話をいただきありがとうございます。今後の節電・節水などの活動に参考にして

いけたらと思っています。 

  それでは、平成２４年度事業についてですが、エコドライブの普及促進について、

前回からもご意見のあったＤＶＤ講習実施のために、幹事の皆さまに概要（５分程度）

を見ていただけたらと思いますので、事務局ＤＶＤの準備をお願いします。 

 

＜ＪＡＦのＤＶＤの概要を再生＞ 

 

 部長 

  ２４年度事業の予算化が必要な場合は、１０月頃には方向性を決定していきたいと

思いますので、よろしくお願いします。それでは、事務局から説明をお願いします。 

   

＜事務局より２４年度エコドライブ普及促進について説明＞ 

 

 部長 

前回までの議論は、ＤＶＤの講習を実施してから、実車の講習につなげていくとい

う方向であったように思います。何かご意見があれば、お願いします。 

 眞鍋 

  まず、啓発活動を実施して、市民の意識が高まってから実車の講習を実施していく

ことで効果が表れてくると思います。 

 寺西 

  会社の方では、グリーン経営認証登録もしてますし、愛媛県のエコドライブ推進事

業所の登録もしていますが、新居浜市の取組みにおいては、まず講習からはじめては

いいのではないかと思います。 

 部長 

  アンケートも整理したうえで、市政だより等にて市民に啓発していくことや、校区

ごとに講習を開催するといった方向で進めていくことでよろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長 
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  続いて、マイバッグ持参推進についてです。事務局から平成２４年度の事業案の説

明をお願いします。 

 

＜事務局より２４年度マイバッグ持参推進について説明＞ 

 

 部長 

  マイバッグを作成するということで、予算案を提示させていただいております。ま

た、実施の場合の枚数なども検討していきたいと思います。マイバッグ持参推進案に

ついて何かご意見があればお願いします。 

 眞鍋 

  マイバッグを作成するのであれば、丈夫で機能的でデザインのいいものを考えてい

かなければならないと思います。 

 秦 

  食生活推進協議会でもマイバッグを作成しているが、リュックにもなるようなマイ

バッグがいいのではという意見もありました。マイバッグは、防水もついて、コンパ

クトで、色は白色や白色に近い色はやめた方がいいと思っています。 

 野村 

  マイバッグを持参していない方に配布する粗品については、絆創膏などがいいと思

います。 

 部長 

  マイバッグ持参推進キャンペーンについては、マイバッグと粗品を配布する方向で

検討していきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長 

  続いて、節電・節水意識向上のための省エネ啓発パンフレットについてです。事務

局から説明をお願いします。 

 

＜事務局より２４年度省エネ啓発パンフレットについて説明＞ 

 

 部長 

  来年度の省エネ啓発パンフレット案につきまして、何かご意見があればお願いしま

す。 

 大條 

  折り込み代とありますが、各公民館で公民館だより等を配布していると思いますが、
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無料でできる公民館にお願いすることはできないでしょうか。 

 真鍋 

  市からの配布物も増えてきているのが現状です。地域主導の公民館になって、公民

館の職員の勤務時間も減り、仕事も増えて、職員の負担が大きくなっているので、公

民館で配布するのは負担が大きすぎると思います。 

 秦 

  市政だよりの掲載でも、パンフレットでも見てくれない人がいると思います。昨年

のパンフレットの配布を検証してから、考えてもいいのではないかと思っています。 

 眞鍋 

  毎月、市政だよりにあまり場所を取らずに、スポット的に掲載するのがいいのでは

ないかと思います。 

 秦 

  見やすくしないと多くの方に見ていただけないと思います。字がいっぱいになると

読む気がしなくなるので、考えていただきたいと思います。 

 部長 

  省エネの啓発については、市政だよりに継続して掲載ということで、中身を詰めて

案を提示させていたくということでよろしいでしょうか。 

 

＜  了 承  ＞ 

 

 部長 

  それでは、次回の幹事会ですが、１０月１１日（火）午後１時３０分から応接会議

室で開催したいと思います。お祭りも近く、皆さんお忙しいとは思いますが、来年度

の予算化に向け活発な議論をお願いしたいと思います。 

  幹事の皆様には、長時間にわたりご討議いただき、大変ありがとうございました。

平成２３年度第５回幹事会は、これをもちまして閉会いたします。 

 

 


